

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 90 (10500)

Вторник, 3 августа 1999 года

Газета издается с 1933 года

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

В КОНЦЕ июля мы отпраздновали 40-летний юбилей своего любимого города Калтан. Решением городского Совета народных депутатов звание "Почетный гражданин города" было присвоено двум жителям Калтана: А. М. Кисельникову, бывшему главе администрации, и А. М. Бариновой, ветерану педагогического труда, основателю музея школы № 24.

Кроме этого, Совет народных депутатов учредил городскую пенсию, которая будет выплачиваться неработающим гражданам, имеющим звание "Почетный гражданин города", их семеро.

В. КУЗНЕЦОВ,
ответственный секретарь
городского Совета народных депутатов
г. Калтан.

По путевкам профсоюза

НЕ ПУСТЮТ корпуса профилактория "Олимпия" шахты "Аларда". Каждый год здесь отдыхают горняки, их дети, ветераны труда. Путевки по нынешним ценам вполне доступные - 246 рублей. Пятьдесят процентов их стоимости оплачивает профсоюз.

Летом в "Олимпии" всегда много детворы. На 15 июля в профилактории отдохнуло 240 школьников.

Немало желающих побывать на турбазах предприятия на Обском море и в районе с. Сарбала. В летнее время только на побережье Обского моря отдохнуло 120 горняков.

И. ВИКУЛОВ.

На 8 дней раньше

БРИГАДА штукатуров-маляров, которую возглавляет Н. Я. Башлак из треста "Осинникишахтострой", досрочно выполнила месячное задание.

Работает этот коллектив на новом доме, что по улице Куйбышева. За месяц бригада должна оштукатурить один подъезд, сегодня женщины работают уже на втором подъезде, опередив сроки на 8 дней.

Хороший настрой не случаен, во-первых, приближается профессиональный праздник - День строителя, во-вторых, в бригаду вернулись опытные отделочники, которые сегодня находятся на пенсии, но пришли помочь своим, чтобы ускорить сроки сдачи объекта.

Н. ИВАНОВА.

Из почты редакции

ЛЕСОПОВАЛ

В РАЙОНЕ шахты "Капитальная" (бывшая поликлиника, магазин "Северный") идет настоящий лесоповал. Вырубаются прекрасные березы, которые еще сослужили бы добрую службу людям. Причем, вырубают те, кто живет рядом - т. н. неработающие. Пилят на дрова и продают горожанам за бутылку. Скоро здесь будет пустырь. По этому вопросу мы обращались в милицию, в Совет народных депутатов - результатов нет. А ведь когда-то мы сами садили эти деревья, хотели, чтобы город наш был зеленым, красивым.

Наш район в криминальном отношении становится все опаснее, дозвониться до милиции п. Высокого очень трудно. Притонов бомжей и наркоманов с каждым днем все больше. В собственных квартирах уже находятся небезопас-

но.

Жители улицы Полярная.

ОАО "Осинникишахтострой" - 10 лет

За безопасность движения

КАЖЕТСЯ, бардаку, в том числе и правовому, в России конца не будет. Вот тому еще один пример. К нам в редакцию обратилась группа автолюбителей с просьбой разъяснить, насколько правомерны действия работников ГИБДД, наказывающих водителей за неиспользование ремней безопасности. Водители считают это незаконным. В доказательство своей пра- воты редакции было предъявлено Извлечение МВД и Министра Российской Федерации, опубликованное в 6 номере "Российской юстиции" в 1998 году.

Читаем этот любопытный документ: "Из разъяснения Генеральной прокуратуры РФ" Приказом N 9-11-31-98 МВД и Министра России с 1 июня 1998 года введена поправка в правила дорожного движения. Данная поправка предоставляет право водителю транспортного средства определять уровень,

время и на каких участках трассы использовать ремни собственной безопасности и безопасности пассажиров.

Действия работников ГИБДД, требующих от лиц,

КТО ПРАВ?

управляющих транспортом, обязательное использование ремней собственной безопасности - незаконны. МВД следует усилить разъяснительную работу по применению приказа.

Таким образом, получается, что штрафы за неиспользование ремней безопасности действительно не законны. Однако не спешите радоваться. Несмотря на то, что данному документу уже больше года от роду, несмотря на то, что по существующим правилам любой закон, постановление, распоряжение вступают в силу с момента их

опубликования, в нашем ГИБДД о нем ничего не знают, т. к. официально соответствующего приказа к ним не поступало. Понятно, что военные люди действуют только по приказу, и это правильно.

Более того! Как нам разъяснили в прокуратуре города, "Правила дорожного движения" утверждаются правительством России и ни одно Министерство не вправе их самостоятельно изменять.

Выходит, что в МВД и в Министерстве России работают юридически неграмотные люди?

Как бы там ни было, создан еще один прецедент, не способствующий порядку на наших дорогах, да и в обществе в целом. Правая рука не знает, что делает левая.

К. НИКОЛАЕВ.

От редакции: Мы направляем эту заметку непосредственно в МВД и ГИБДД РФ с просьбой прояснить ситуацию. Ответ будет напечатан по мере его поступления.

Читайте нашу газету!

По рифам перестройки



строительный участок, завод железобетонных конструкций.

К сожалению, мотив преобразований, обозначенный в приказе ("С целью увеличения объемов строительства объектов жилья, соцкультбыта, комплексного развития поселков города Осинники, ускорения реконструкции шахт") так и не нашел реального воплощения в жизнь. Однако те предприятия стройиндустрии, которые вошли в состав акционерного обще-

ства, все-таки умудряются выживать в нынешних экстремальных условиях. Только сообща, только при поддержке друг друга сегодня можно выстоять. В то время, когда многие строительные предприятия области прекратили за эти годы свое существование, "Осинникишахтострой" продолжает работу, бережно сохраняя кадры, среди которых много опытных, квалифицированных специалистов, отдавших стройиндустрии не один десяток

лет. В их числе с полным основанием называют Владимира Бартули и Юрия Горкунова, которых вы видите на этом снимке, бережно хранящемся в архиве генерального директора ОАО "Осинникишахтострой", ветерана стройиндустрии Дмитрия Федоровича Моренца, который в 1994 году принял это производственное объединение и со знанием дела ведет его по рифам перестройки.

Л. БОРИСОВА.

ПОЛИТИК, если он таковым хочет быть, всегда должен торчать на виду. А иначе забудут. Как прошлогодний снег. Месяц, другой не потусовался - и ты уже политический труп. Примеров тому груда. Кто сегодня помнит Шумейко, Соковца, Аксючица и т. д. и т. п.? Где эти горлопаны перестройки? Вот именно... там. А в виду в нынешней России можно сохраниться и остаться толико одним способом - громким политическим жестом, а еще лучше - скандалом. Нет, воровством сегодня уже не прославишься. Заурядное явление. Шума из него не сделаешь. Украд десять тысяч - потихоньку посадят. Украд миллиарды - все одно тишина. Генпрокуратура будет вести "расследование" с сохранением тайны следствия лет так тридцать - сорок. Ну а там, как у Насреддина: или шах помрет, или осел сдохнет.

Другое дело - скандал! Да к Кремлю поближе. Да к людям повыше. Тут тебе и газеты, тут тебе и ТВ. Полное паблизити с дальнейшим просперити!

Именно так и поступил наш "кремленыш", наш "киндэрсюрприз" Сергей Владиленович Кириенко. Да, да, тот самый мальчик, который председательствовал при тотальном финансовом кризисе, обрушившемся на Россию 17 августа прошлого года. Получив пинок в заднее полушарие, сей господин исчез. Но если кто-то посчитал, что навсегда, сильно ошибся. Кириенко восстал! Ну прям, как птица Феникс из собственного пепла. И как восстал!

Не моргнув и глазом, взял и покусился на самого Лужкова! Хочу, говорит, быть мэром Москвы! У нас, конечно, демократия, у нас, конечно, каждый, вплоть до последнего бомжа может выдвигать свою кандидатуру на любую должность. Но здесь!!!

Ай, Москва!

Политические приколы Васи Крючкана

Украд десять тысяч - потихоньку посадят. Украд миллиарды - все одно тишина. Генпрокуратура будет вести "расследование" с сохранением тайны следствия лет так тридцать - сорок. Ну а там, как у Насреддина: или шах помрет, или осел сдохнет.

пове. Клоака зачуханная!

А этот крутится, как белка в колесе. Говорят, что в кабинете его застать невозможно. А вот на овощной базе, в поле, на стройке - всегда. Ну и спрашивает соответственно: болтуны и бездельники там не приживаются. Да если он и крут, то, в первую очередь, к самому себе! Сегодня в России только так и надо!

Но разве наши "демократы" такое стерпят?! Ни тебе коллоквиумов, ни тебе симпозиумов (желательно в Давосе или еще где-нибудь за бугром), ни дискуссий, когда уже все забывают, зачем и собрались. Работа да работа, фи, какая проза! Какое, понимаешь, мужланство.

И вот с этих позиций, чистенький и гладенький, как геморрой у Дюймовочки, Кириенко собирается атаковать мэра Москвы!

Конечно же, он прекрасно понимает, что шансов на победу у него нет. Зато какой шум! Какой скандал! Все на виду. А в первую очередь Сергей Владиленович.

Кстати, подобное уже было. И не раз. Еще дедушка Крылов писал о подобном прецеденте. Кто бы из нас знал сегодня Москву, если бы она не гавкала на слона!

Чем же не устраивает Лужков Кириенко? Авторитетностью! Никакой, понимаешь, коллегиальности, все сам, да сам! Да, этот мужичок в кепке, больше смахивающий на сельского сторожа нежели на мэра огромного мегаполиса, круг. Но посмотрите на нынешнюю Москву?! Если брать чисто внешне, сбылась мечта Леонида Ильича превратить столицу в образцовый коммунистический город.

Все блестит, все сверкает! Вы скажете, в Москве и дурак бы это сделал. Ну-ну. Вспомните, как выглядела первопрестольная при бывшем мэре-демократе Гаврииле Пономареве. Клоака зачуханная!

Восстановим пастбища!

ОТРАДНО отметить, что поголовье крупного рогатого скота в поселке Высокий растет год от года. Более того, владельцы не испытывают проблем с выпасами: площадь, занимаемая пастбищами, довольно большая, однако травяной покров истощается, становится низким, вытаптывается животными. Если срочно не принять меры, пастбища будут полностью непригодны для дальнейшего использования. Администрация поселка на эти цели средств не име-

ет, поэтому выход может быть один: владельцам крупного рогатого скота собрать целевые взносы для приобретения удобрений, семян трав, произвести вырубку кустарника и поросли деревьев, уборку сушняка. Вполне посильная работа, тем более, что владельцы скота пользуются выпасами бесплатно.

С. КОЛЕСОВА,
заместитель главы администрации поселка.

В прокуратуре города

Конфискацию отменить

ПРОКУРАТУРОЙ города Осинники в декабре 1998 года проводилась проверка соблюдения административной комиссией города Осинники требований административного законодательства при привлечении граждан к ответственности.

В ходе проверки установлено, что 29.12.98 г. административной комиссией было вынесено постановление о привлечении к административной ответственности гр. Яневой Ю. И. за торговлю спиртосодержащей продукцией по ст. 146³ КоАП РСФСР. К правонарушительнице было применено административное взыскание в виде штрафа в сумме 250 рублей 47 копеек с конфискацией спиртосодержащей продукции.

Янева Ю. И. была привлечена к административной ответственнос-

ти в соответствии с действующим законодательством, но решать вопрос о конфискации продукции административная комиссия была не вправе, так как, согласно ст. ст. 35 ч. 3, 55 ч. 3 Конституции РФ, а также Постановлению Конституционного Суда РФ от 11.03.98 г. конфискация возможна только по решению суда.

В связи с выявленными нарушениями закона, прокурором города Осинники было внесено представление об устранении нарушений закона. Постановление о привлечении Яневой Ю. И. к ответственности в части применения к ней взыскания в виде конфискации имущества отменено.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
и. о. прокурора г. Осинники,
юрист 2 класса.

Неблагоприятные дни и часы в августе

- 3 (22-24).
- 8 (10-12).
- 12 (13-15).
- 16 (21-23).
- 19 (22-24).
- 24 (11-13).
- 30 (21-23).

Девчонки с нашего двора

ВОЗЛЕ дома N 11 по улице Ефимова сохранилась агитплощадка. Правда, не проводят здесь сегодня лекций о международном положении, встреч с передовиками производства как в былые времена. Зато концерты по выходным собирают жителей близлежащих домов. Артисты этих воскресных выступлений - дети. Да, наши дети. Они умудряются и костюмы себе сшить и даже занавес смастрировать.

Девчонки ставят сами танцы, поют любимые песни, показывают модели одежды. Даже название концерту придумали - "Стрела". И все так

искренне, весело, ярко! Мальчишки тоже не отстают от них.

Хотим поблагодарить наших маленьких артистов: Юру Чербакова, Олю Ежеля, Лену Селюк, Олю Булычеву, сестренок Головатюк, Алину Сагиеву, Полину Волск и других. Спасибо вам, милые ребятишки, за радость. Растите добрыми, пусть ваши таланты помогут вам в жизни.

Зрители:
Е. Коробейников, М. Гладыш,
Н. Алексеева и другие.

Письма с "Аларды"

УЖЕ в этом году объем угледобычи должен заметно возрасти. Цель горняков ежемесячно вынимать из забоев 200-230 тысяч тонн топлива. Естественно, рост угледобычи значительно увеличивает нагрузку на подготовителей. И тут без укрепления бригад, совершенствования организации работ, внедрения новых технологий не обойтись. Рань-

технику в хорошем состоянии помогает свою ремонтная база. Действует цех по ремонту за бойного оборудования.

На предприятии шесть комбайновых забоев. Проходчики комбайнами нарезают горную массу, а добычники ведут их выборку. Три комбайна заняты на выемке породы. Применяется и буровзрывной способ. В комбайновых забоях отбойка горной массы ведется комбайнами ГПКС, а транспортировка конвейером СР-70-05. Материалы и оборудование доставляются с помощью лебедки.

На шахте общепризнано мастерство бригад,

гие новшества в технологии производства будут быстрее внедряться на наших участках. Известно, что сталь-полимерные анкера широко применяются не только на шахтах Англии, Германии, Австрии, но и на ряде предприятий компаний. В этом году мы стали их использовать. Поставляет анкеры Томский приборный завод. Устанавливаем их с помощью буровой техники.

Выгоды новой крепи очевидны: во-первых, на 15-20 процентов увеличилась производительность труда, снизились затраты, металлоемкость, облегчен труд, уменьшается аварий-

скребковых конвейерах. С внедрением ленточных конвейеров добьемся взаимозаменяемости. Подготовители прошли выработку, оставили конвейер. Добычники приходят и используют этот же конвейер. Добычник "поехал", став сокращается - "поехал" проходчик. В противном случае было: мы прошли на скребковом, конвейер - на склад. Теперь оборудование будет в работе постоянно.

Есть немало пут, которые еще сдерживают поступь маршевых бригад. Так, в июне из-за серьезных помех удалось пройти лишь

ПРОХОДКА РАСПРАВЛЯЕТ ПЛЕЧИ

ше, да и сегодня случается, что подготовители отвлекаются на другие работы, часто переходят из забоя в забой.

В новой программе развития предприятия на последующее десятилетие намечено не только сконцентрировать силы бригад, но и увеличить их численность. Подготовительными работами сейчас занимаются 5, 7 и 9 участки. С 1 июня добывной участок N 1 стал проходческим. Если в начале года в бригадах работало 170 проходчиков, то сегодня в нашей службе 350 человек, лишь на двадцать работников меньше численности добывников. В перспективе думаем создать бригады по подготовке забоев.

По решению собрания акционеров предприятие вошло в состав компании. Горняки стали аккуратно получать зарплату. Это скавывается на настроении людей, на их отношении к делу, на трудовой дисциплине. "Кузнецкуголь" в счет оплаты угля поставляет забойное оборудование, материалы. В этом году получили проходческий комбайн ГПКС. Нет особых проблем с крепью. Содержать

которыми руководят опытнейшие бригадиры Н. И. Карташов, А. Н. Попов, В. Н. Гагарин. Не счесть уже, сколько раз спускались бригадиры со своими коллективами под землю, пробивая сквозь крепчайший колчедан, плавунь, обрушения дорогу к пластам. Горняки стремятся увеличить время работы механизмов, пройти как можно больше погонных метров горных выработок. Все, за что берутся Н. И. Карташов, А. Н. Попов, В. Н. Гагарин, они делают обстоятельно, высокопроизводительно.

Забота о росте производительности труда, внедрение более прогрессивных технологий всегда была на первом плане в шахтерских коллективах. Теперь в составе компании движение в этом направлении ускорится. И мно-

3
Рассказывает заместитель главного инженера по подготовительным работам
В. Н. Наумкин.

ность, а это тоже экономия и времени, и средств. Уже три забоя переведены на анкерную крепь или тридцать процентов объема всей крепи. Где особенно велико горное давление, применяем тяжелую рабочую крепь.

Большую экономию дает переход на постоянные схемы работы. Это начинает - один ленточный конвейер, перегружатель и рельсовый путь, что позволяет уйти от металлоемкости, трудовомкости (сколько металла таскают проходчики!). А вместо, скажем, десяти конвейеров ставим один ленточный. Металлоемкость сокращается затраты на демонтаж и монтаж. Сокращаются затраты на демонтаж и монтаж. Подготовители, закончив работы, оставляют конвейер добывчикам. Исключается операция по демонтажу и монтажу добывчикам не делаем.

В настоящее время проходчики работают на

548 метров при плане 1030 п. м. Что это за препятствия? При подготовке западного блока вынуждены прекратить работу из-за газовозданности. Там будет пущена в ход дегазационная установка. Потом мы вернемся в блок. Обильная обводненность помешала бригаде В. М. Чернова вести проходку в привычном хорошем темпе. Бригада В. Степанченко пересекла старые выработки, что затруднило проходку.

Для того, чтобы у очистных участков всегда был фронт работ, проходчики решили в честь Дня шахтера за восемь месяцев выполнить программу 1998 года, то есть подготовить 5723 п. м горных выработок. В июле бригады подготовителей, умело используя технику, метр за метром наращивают объемы проходки, восполняя то, что было уплачено в июне. Работать без простое, аварийности - все больше становится правилом горняков шахты "Аларда".

Рассказ записал
И. ТЕПЛОВ.

Бомбы и ракеты НАТО, к счастью, не поразили Институт ядерных исследований с его атомным реактором в Винча около Белграда. Не повредили они и болгарскую АЭС Козлодуй на Дунае, хотя пять раз залетали на территорию этой страны. Остались целыми атомные электростанции Кршко в Словении и Пакш в Венгрии, расположенные в нескольких сотнях километров от территории конфликта. Каким-то чудом нефтяные разливы, многокилометровыми пятнами тянувшиеся по Дунаю из разрушенных бомбажками югославских хранилищ и нефтеперегонных заводов, не попали в водозаборы АЭС Козлодуй. Если бы такое случилось, то ядерная катастрофа была бы неминуема... О реальных экологических последствиях войны в Югославии говорит член-корреспондент РАН, президент Центра экологической политики России Алексей ЯБЛОКОВ:

- ВОЙНА в Югославии оставила страшный шрам на теле Европы. Причем практически навсегда - на миллионы лет! Силы НАТО сбросили на Югославию более 1000 крылатых ракет. Известно, что каждая из них в полете выделяет большое количество углекислого газа, который является "парниковым" и вызывает потепление климата Земли, кислотные осадки. Кислотные дожди, имевшие, без сомнения, югославское происхождение, были зафиксированы в соседних странах уже в середине мая.

- Говорят, даже просто полеты самолетов НАТО нанесли немалый вред экологии...

- Многим это кажется странным, но это так. За время военных действий самолеты НАТО 25 тысяч раз вылетали на бомбажку. В целях безопасности они действовали только на большой высоте, что, естественно, ведет к разрушению озона в верхней атмосфере.

- Еще больше бедствий, похоже, принесли разрушения на земле...

- Безусловно. Вот основные итоги. Натовские "миротворцы" разрушили на территории Югославии 995 объектов (в том числе около 20 заводов и фабрик, использовавших в производстве сильно действующие химические вещества), множество складов с горючим и химикатами... Разрушение десятков электростанций привело к

Отрава для всей Европы

загрязнению больших территорий полихлорбифенилами (ПХБ), веществами - охладителями больших трансформаторов. Химическими выбросами сильно загрязнены по крайней мере 2,5 миллиона гектаров сельхозугодий и других территорий. В дунайской воде обнаруживаются в высоких концентрациях не только нефть, но и аммиак, цианистые соединения, различные кислоты, тяжелые металлы. В районах городов Нови Сад и Ниш опасно загрязнены подземные воды, которые используются для питья.

По сообщениям экологических организаций из Югославии, тысячи людей были отравлены (не исключено, что многие сотни - смертельно) ядовитыми облаками стойких органических соединений, фенолами, бензапиреном, синильной кислотой, соединениями свинца и ртути, ароматическими углеводородами, распространявшимися после пожаров на заводах и фабриках. Эти вещества нарушают работу нервной, дыхательной, пищеварительной, иммунной и эндокринной систем.

внутренних органов, поражают глаза, кожу, слизистые оболочки, а со временем вызывают различные раковые заболевания.

Уже в ближайшее время эти выбросы скажутся и на растительности. Ядовитые вещества были даже зафиксированы далеко за пределами Югославии - в Албании, Венгрии, Италии, Греции, Чехии, Польше, Белоруссии, России (на линии Псков - Смоленск) и, представьте себе, в Финляндии и Турции. По данным Гринпис, в апреле - мае предельно допустимые концентрации по диоксидам в греческой провинции Македония были превышены в 15-23 раза.

Сейчас можно утверждать, что в результате массированного химического загрязнения немалая часть территории Югославии будет опасна для проживания в течение по крайней мере 20-30 лет.

- А что можно сказать по поводу "урановых сердечников",

ДАЙДЖЕСТ

Жизнь без наркотиков

- Каким образом можно предотвратить возникновение наркотической зависимости?

- Многие наверняка удивятся, узнав, например, что в числе факторов, провоцирующих наркотическую зависимость, - такая невинная, казалось бы, вещь, как чрезмерное употребление в пищу сладкого и так называемой быстрой пищи. Продукты, повышающие содержание глюкозы в крови, воздействуют в конечном счете на мозговые центры удовольствия по той же схеме, что и героин. Поэтому чем больше человек пристрастен к сладкому, тем больше он предрасположен к наркомании. Это следует иметь в виду родителям, любящим побаловать ребенка "сладеньким".

Вообще же в подавляющем большинстве случаев человек обращается к употреблению наркотика, когда чувствует себя безмерно несчастным. Наркотик помогает несчастному человеку получить удовлетворение и почувствовать себя счастливым - увы, лишь на очень короткое время, после чего становится еще хуже, и это вынуждает человека употреблять наркотик вновь и вновь. Так возникает зависимость. Поэтому чем меньше в жизни человека проблем, стрессов и огорчений, чем успешнее он способен поддерживать в себе необходимый уровень счастья, тем меньше вероятность того, что его потянет к наркотику.

- Как следует вести себя родителям по отношению к члену семьи, злоупотребляющему наркотиками? Как убедить его лечиться?

- Чаще всего это проблема "отцов и детей". И, как правило, пресловутая "слепая родительская любовь" в конечном счете лишь вредит. Если ваш сын или дочь (независимо от возраста) - наркоман, то единственно верное решение - четко определить ваши отношения к принципу: если ты пытаешься отказаться от употребления наркотиков, если готов лечиться и честно делаешь все, что для этого необходимо, то мы тебя любим и всячески помогаем во всем; если же ты отказываешься лечиться, обманываешь, продолжаешь употреблять наркотики, то мы не хотим видеть тебя рядом, видеть, как ты медленно, но верно умираешь, и способы помочь этому - уходи прочь и живи, где хочешь, не рассчитывая ни на какую нашу поддержку. Этот принцип родители должны соблюдать неукоснительно, ибо это, повторяю, - единственный шанс помочь ребенку. Если вы любите его, повторяя его пороку, вы тем самым усугубляете его болезнь и сами толкаете его к смерти. Отказывая же ему в поддержке в этой ситуации, вы, таким образом, поступаете ему во благо и помогаете ему выжить.

"АиФ".

Балканский узел

которые якобы применяло НАТО в Югославии?

- В них-то как раз и заключается, пожалуй, самая главная экологическая опасность. Речь идет о действительно применявшихся НАТО бронебойных снарядах с сердечником из так называемого обедненного урана. Во время удара до 70 процентов массы урана испаряется с образованием радиотоксичных окислов.

В последние годы выяснилось, что на особо сильно загрязненных ураном иракских территориях в районе города Басры резко подскочило число преждевременных родов, спонтанных абортов (выкидышей), врожденных дефектов, лейкемии и других видов раковых заболеваний. Тающие же врожденные нарушения (отсутствие

необычных заболеваний).

- К чему же в итоге привела "миротворческая" война в Югославии?

- Она поставила мир на грань новых военных конфликтов и экологических катастроф. Американские и российские военные эксперты в унион заявляют: применение тактического ядерного оружия в локальных войнах вполне возможно. Недаром, как сообщалось по сети антиядерных европейских организаций, в первые недели войны на Балканах на натовские базы в Италии, Германии и Турции были доставлены по несколько десятков американских тактических атомных бомб. Известно также, что на заседании Совета безопасности России 27 апреля этого года было решено резко усилить работы по тактическому ядерному оружию. При этом и сама Югославия может быстро (за несколько месяцев) создать собственное атомное оружие. Пожалуй, политики и военные вновь втягивают мир в беспредельно опасную (и безумно дорогую) гонку ядерных оружий.

Кроме того, не надо забывать, что Югославия не присоединилась к международному запрету на химическое оружие, и известно, что оно у нее есть, и в немалом количестве.

Беседу вел
Александр КЛИМОВ.

Кстати

КОРОВИЙ БУНТ ПРОТИВ НАТО

Коровы деревушки Надыван близ знаменитой венгерской степи Хорбадь уже несколько недель не жуют траву на лугах и возвращаются с пастбищ голодными. Надо местного стада за месяц сократились почти вдвое.

Местные фермеры знают, что в прошлом месяце натовский самолет-заправщик, совершая вынужденную посадку, слил над степью 50 тысяч литров керосина. Военные чиновники и местные власти пытаются уверить в том, что лишь "бездонная" часть керосина достигла поверхности земли. Однако у местных коров на этот счет свое мнение, и они его наглядно демонстрируют, сократив "выдачу" молока. С крестьянами и коровами солидарны активисты общества охраны природы, которые убеждены, что именно натовский самолет оросил землю керосином, который отпугивает животных, и не только коров.

Эрик АЛЕКСЕЕВ.
"Труд".

сии в единое синтетическое мировоззрение материализм Запада и мистицизм Востока дадут мощнейший толчок для развития земной цивилизации.

Но за все приходится платить. Судьба России в уходящую эпоху Рыб была одной из самых трагических в мире. Между Западом и Востоком, между молотом и наковальней - ее и географическое, и духовное место. Из века в век почла идеология с обеих сторон вязли в этой странной земле. А она, быстро воспринимая и хорошее и плохое, все же оставалась сама собой. Непознанная, таинственная. "Загадочная русская душа" - это словосочетание знает весь мир.

А ЧТО ЖЕ РОССИЯ?

ет подобные органы: сердце (район Индии и Тибета), позвоночник (Кордильеры и Анды), пару легких (районы Англии и Японии) и др. А вот головным мозгом нашей матушки-Земли (а в тонком плане и ее душой) являются Восточно-Европейская и Западно-Сибирская равнины, то есть территория России. Уральские горы разделяют ее, как и мозг человека, на две части: левую (логическую, рациональную, европейскую) и правую (эмоционально-образную, мистическую, азиатскую).

По предсказаниям различного рода провидцев, перестройка Земли на новые энергии будет сопровождаться серьезными природными катаклизмами: землетрясениями и наводнениями, ураганами и извержениями вулканов... Но меньше всего они затронут "мозг" и "душу" нашей планеты - территорию России. Ожидается, что в предстоящую эпоху она будет самым безопасным и энергонасыщенным местом на Земле. Впрочем, изменение планетарного климата, которое мы уже наблюдаем, затронет и Россию. В Сибири значительно потеплеет, и она станет одним из самых благодатных мест на Земле. Не исключено, что уже многие из нас станут свидетелями начала массовой иммиграции в нашу страну.

Считается, что общечеловеческая роль России - сохранение планетарного разума и одухотворение всего мира. Именно отсюда идеи, как волны от брошенного в воду камня, всегда расходились по всему миру. Так будет и в новую эпоху. Слившиеся в Рос-

Мир в эпоху Водолея не станет проще и благостнее. Но люди станут терпимее к чужому мнению. Иначе нам не выжить.

Именно отсюда, из этой непонятной страны, история методично "выдавливала" лучшие умы и таланты, оплодотворяя ими человечество. Изгнанные или вынужденные бежать из-за невозможности реализовать свой дар, русские таланты всегда демонстрировали миру непревзойденные образцы творчества и "вытаскивали" его на свой уровень во всех областях: в искусстве, философии, науке...

Замыслы, рожденные неизвестными российскими умами в самых разных областях, продолжают опережать и превосходить самые смелые идеи Запада. Это скрепя сердце признают даже наши недоброжелатели "оттуда". Охота "за русскими мозгами" уже давно стала одной из главных задач Запада.

Несколько лет назад кто-то из любознательных журналистов заинтересовался национальной принадлежностью действующих лауреатов Нобелевской премии. И что же он узнал? Крупные нации были представлены в среднем тремя-четырьмя лауреатами, и двадцать один(!) лауреат имел русское происхождение.

Мы, россияне, - мыслители, "генераторы идей". По рождению, по предназначению, по высшему промышлению... Я не случайно употребляю слово "российине", а не "русские". Потому что не имеет особого значения, что в Пушкине текла эфиопская, а в Лермонтове шотландская кровь, что предки Владимира Даля - вы-

(Окончание на 4-й стр.)

Новые стихи

Р. ШИПИЛОВА

Снова сердце - нараспашку,
Жар страстей во мне остыл.
Я послушница монашкой
Подалась бы в монастырь.
Я готова. Пригласите!
Этому причина есть:
Стал совсем невыносимым
Свет мирской, из фальши весь.
Он томит и досаждает.
Жизнь взяла опасный крен -
Власть жириует, люд страдает,
И не видно перемен.
Одному во всем поблажка,
А с другого спрос двойне.
Мне б затворницей-монашкой
В келье жить остаток дней.
Утруждать себя тревогой,
Лишь одной из прочих ств.,
Угождать молитвой Богу,
Остальное - суета.
Без опаски жить, без риска,
Без окованных дверей.
Очень жаль, что нету близко
Никаких монастырей.

(По ошибке редакции это стихотворение было опубликовано в № 70 от 17 июня под другой фамилией, за что мы приносим автору свои извинения).

СТАРУШКИ

ИХ жизнь ставит перед фактом: -
Умаялась душа и плоть.
Вздохнут душа и плоть - под фартук.
- Куда же время утекло?
Судьба с лихвой их ласкала,
Крутила и свивала в жгут.
То рай, то ад им предрекала.
Они и то, и это ждут.
Гудят натруженные руки.
А раньше сила в них была,
Коль дети, правнуки и внуки
Вспорхнули из-под их крыла.
Я никогда не позабуду
Их трогательно-нежный взгляд.
Старушки - согбенные чуда,
В меня, как ангелы, глядят.
Им в вечность выпала дорога.
Не рожут: мир-де, зол и скуп.
А лишь, объятые тревогой,
Слезинки слизывают с губ.

А. КРЕКОВ

ЗАРНИЦА

Мне долго будет синиться,
Как наяву, во сне
Далекая зарница,
Что сердце грела мне,
Что душу обжигала
И не давала спать...
Мне жизни этой мало,
Чтоб тайну разгадать.
Сияй, мечта-зарница,
Во сне и наяву...
Душа пусть ввысь стремится,
Пронзая синеву.
Пусть сердце колородит,
Пусть верная рука
Стихи гулять выводит
На светлые луга.

Т. ПОГРЕБНИК

КОЛЫБЕЛЬНАЯ

Мать дитя качает,
Тихо напевает:
Спи, моя родная,
Баюшки-баю.
Спят в лесу зайчишки,
Тихо дремлют мышки,
Солнышко уснуло,
Звездочки зажглись.
Пусть тебе приснится
Алая зарница,
Белая лошадка,
Яблонка в цвету.
Ты расти красивой,
Доброй и счастливой.
Спи, моя малышка,
Баюшки-баю.

В. КРАСНОВА

МЕТЕЛЬ

Ох, вы вьюги и метели,
Что же вы наделали,
Замели пути-дороги,
Не видно света белого.
Не придет ко мне дружок
На мое крылечко.
Не услышу от него
Заветного словечка.
Если любишь, приходи,
Отогрей сердечко.
И тропинку протори
К моему крылечку.
Буду ждать тебя всегда,
Стоя на пороге,
Приходи ко мне, дружок,
При любой погоде.
Ах, как было все давно!
Даже и не верится,
В голове уж седина,
Будто та метелица.

А ЧТО ЖЕ РОССИЯ?

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ходцы из Скандинавии, что Багратион - грузин, а Исаак Левитан и Аркадий Райкин - евреи... Если твои духовные корни находятся в России, ты - россиянин, а это значит, что ты восприимчив к энергиям Водолея, с которыми резонирует наша территория.

В новую эпоху мы первыми докажем миру, что состояние природы зависит от состояния духовности людей. Что ураганы и наводнения, озоновые дыры и землетрясения, другие природные катаклизмы, - это во многом результат воздействия нашей психической энергии на живой организм планеты. Начнем понимать и ответственность за свои мысли и эмоции.

Да, мы страна Водолея. Именно эти космические энергии определяют характер нашей нации - дружелюбный, с большим чувством юмора, богатой фантазии... Огромный творческий потенциал, интуиция, умение предвосхищать будущее... Все эти "водолеевские" качества у нас налицо.

Но не стоит обольщаться и строить особых иллюзий на свой счет. Русская душа потому и загадочная, что соткана из противоречий. Два сосуда в руках у Водолея - поистине символ России. Именно Россия, а не Запад или Восток, - "страна контрастов". Это мы - люди крайностей, не знающие середины и меры. То создаем себе кумиров, то сами же разрушаем их кувалдой. То удивляем мир стадной покорностью, то бунтуем и пытаемся разжечь пожар революции, причем как минимум мировой. Это наш лозунг "Все или ничего!" Вот и сегодня со своими двумя началами - "ангельски-небесным" и "зверино-земным" - мы опять перещеголяли весь мир. Открытые и доверчивые по своей натуре, приобретая духовный иммунитет против тотального обмана, мы, похоже, бросились в другую крайность - в цинизм и полное неверие. Никому и ни в чем. У терпимости Водолея тоже есть свои крайности. Одна из них - вседозволенность. Именно ее

гримасы мы наблюдаем сегодня...

То, что происходит сегодня в России, - вовсе не только ее частное дело. Это начало преобразования всего мира, подготовка человечества к качественному скачку. Древние предупреждали: "Перемены, начавшиеся в стране Гипербореев (России), пройдут по всему свету и вызовут долгий резонанс".

Последний век уходящей эпохи Рыб обернулся для русского народа настоящей трагедией. Мы искренне ждали счастья и искренне пытались идти к нему тропой насилия. Помните лозунг в Соловецком лагере: "Железной рукой загоним человечество в счастье!" Это было обретение огромного опыта. И не только нами, но и всем человечеством. Высший промысел не зря выбрал для этого Россию. Ни одна страна в мире, кроме нее, не смогла бы выдержать такую болезненную "прививку" против вульгарного понимания равенства и "светлого будущего". Но иммунитет, приобретенный человечеством благодаря России, наверное, стоил того временного состояния болезни, из которого мы сейчас выбираемся. Человечество с трудом, но все же понемногу стало усваивать прошлые, казалось бы, но очень важные мысли: "Цель никогда не оправдывает средства", "Зло не может привести к добру"...

Так когда же мы выкарабкаемся из сегодняшнего хаоса?

Ожидается, что где-то через десять лет Россия окончательно обретет внутреннюю стабильность, и с этого момента начнется ее быстрый подъем. К середине следующего века она выйдет на одно из первых мест в мире. И не верьте паникерам и провокаторам, которые голосят о гибели России. Россия начала трудный путь восхождения. Мы выдержим. И все у нас получится.

Виталий ПРАВДИВЦЕВ.

Выдержки из статьи "Женское лицо эпохи Водолея" "Совершенно секретно" № 7.

СЫН- ПОДЖИГАТЕЛЬ

Мой двенадцатилетний сын по неосторожности сжег соседский сарай. Сосед требует возмещения ущерба. Должен ли отец моего ребенка, с которым мы три года в разводе, платить наравне со мной?

Светлана И.

В СООТВЕТСТВИИ с п. 3 ст. 45 Семейного кодекса РФ "ответственность супругов за вред, причиненный их несовершеннолетними детьми, определяется гражданским законодательством". Родители, проживающие раздельно, за причиненный ребенком вред отвечают по принципу равной долевой ответственности, так как за отдельно живущим родителем все равно сохраняются обязанности по воспитанию детей. Иными словами, ваш бывший муж обязан оплатить ущерб, нанесенный его сыном. При отсутствии необходимой суммы денег взыскание может быть обращено на имущество супругов.

"АиФ".

ГРАФИК ПРИЕМА ДЕПУТАТАМИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА В АВГУСТЕ 1999 ГОДА

КАПЛИЕНКО Г. Г. - председатель городского Совета народных депутатов, понедельник с 10-12 часов для предприятий, с 13-16 часов по личным вопросам в здании администрации, кабинет 28. В пос. Малиновка в здании администрации первую пятницу каждого месяца, в п. Высокий в здании администрации последнюю пятницу каждого месяца с 13-15 часов.

1. Герасимов О. Н.	4.08.99 г.	с 9-11 час.
2. Жарков И. П.	5.08.99 г.	-"
3. Пилипенко В. Т.	6.08.99 г.	-"
4. Михин В. И.	9.08.99 г.	-"
5. Радионов В. В.	10.08.99 г.	-"
6. Смирновский С. Н.	11.08.99 г.	-"
7. Курбатов Н. Г.	12.08.99 г.	-"
8. Цимфер В. А.	16.08.99 г.	-"
9. Печурин А. М.	17.08.99 г.	-"
10. Радионов С. В.	18.08.99 г.	-"
11. Орехов А. Н.	19.08.99 г.	шк. N 35 -"
12. Рычков В. А.	21.08.99 г.	шк. N 2 с 11-14
13. Печурина Л. Н.	23.08.99 г.	-"
14. Быков А. С.	24.08.99 г.	-"
15. Богатов Ю. А.	25.08.99 г.	-"
ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА в здании администрации		
Федорова Т. И.	5.08.99 г.	с 9-11 час.
Якуба П. И.	12.08.99 г.	-"
Кутайцев В. Н.	26.08.99 г.	-"
СЕЛО САРБАЛА в здании администрации		
Федорова Т. И.	19.08.99 г.	с 9-11 час.
ПОСЕЛОК ВЫСОКИЙ в здании администрации		
Некрасов Ю. Н.	10.08.99 г.	с 15-17 час.
Богатов Ю. А.	24.08.99 г.	-"

И. ЖАРКОВ,
начальник орг. отдела
городского Совета.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

сдает в аренду торговые площади и складские помещения. Телефоны для справок: 2-35-13, 2-39-37.

ПРОДАЕМ

ГАРАЖ в районе "Детского мира". Обр. ул. Победы, 23-33 после 19 часов.

МЕНЯЕМ

ДОМ по адресу Балластная, 30 на однокомнатную квартиру. Обращаться: ся: ул. Трактовая, 18.

УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Чупиной Надежды Ефимовны считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Шишкиной Татьяны Васильевны считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5918. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.